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Επιφανείς θεολόγοι και ιστορικοί της Ελλάδας σε 
επιστημονικό συνέδριο για το Βυζάντιο στη 
Θεολογική Σχολή Βοσνίας-Ερζεγοβίνης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πρέσβης της Ελλάδας στη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, κ. Δημήτρης 
Παπανδρέου μίλησε στο επιστημονικό συνέδριο «Η Βυζαντινή 
Κληρονομιά σήμερα – Τι είναι για εμάς η Ρωμαϊκή 
Αυτοκρατορία» που διοργανώθηκε από την Θεολογική Σχολή 
της κωμόπολης Φότσα (Foča) της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης.

Επιφανείς θεολόγοι, ιστορικοί από την Ελλάδα, την Ρωσία, τη Σερβία, το 
Μαυροβούνιο και τη Βοσνία Ερζεγοβίνη συμμετείχαν χθες στο επιστημονικό 
συνέδριο. Στο τριήμερο Συνέδριο, μεταξύ άλλων, θα παρουσιαστούν επιστημονικές 
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εργασίες η Αναστασία Αθανασίδη από το Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, και ο Pavle Yermilov από την 
Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή του Ορθόδοξου Πανεπιστημίου Svetotikhonov της 
Μόσχας.

Στην ομιλία του, ο Πρέσβης της Ελλάδας, ο οποίος είναι βυζαντινολόγος, είπε ότι 
το Βυζάντιο βρίσκεται στα θεμέλια του ευρωπαϊκού πολιτισμού και ότι η 
κληρονομιά του δεν είναι μόνο ελληνική, αλλά όλων των ανατολικών εθνών, 
καθώς και ολόκληρης της Ευρώπης.

“Η βυζαντινή κληρονομιά είναι κληρονομιά όλων μας και αυτό ακριβώς δείχνει 
αυτό το συνέδριο. Το Βυζάντιο δεν ήταν μόνο μια πολυπληθής χώρα, αλλά και μια 
πολυεθνική χώρα”, τόνισε και πρόσθεσε ότι πρόκειται για ένα μεγάλο και 
σημαντικό θέμα για το οποίο έχουν γραφτεί πολλές μελέτες και επιστημονικές 
συλλογές σε όλη την ιστορία, αλλά ότι όλα τα σημαντικά ερωτήματα παραμένουν 
αναπάντητα.

“Αυτό το συνέδριο αποτελεί ευκαιρία να ανοίξουμε αυτά τα θέματα, να δώσουμε 
νέες απαντήσεις σε ερωτήματα που έμειναν άγνωστα σε όλη την ιστορία. Αυτή 
είναι μια ευκαιρία για δύο αδελφικά έθνη, σερβικά και ελληνικά, να έρθουν  πιο 
κοντά και να φανερώσουν μέσα από αυτό το θέμα την ιστορική, αδελφική 
χριστιανική εγγύτητα που μας ενώνει ανά τους αιώνες”, επεσήμανε.
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Ο Κοσμήτορας της Ορθόδοξης Θεολογικής Σχολής της Φότσα, Βλάντισλαβ 
Τοπάλοβιτς, είπε ότι η βυζαντινή σκέψη διαμόρφωσε μια ιδιαίτερη άποψη για τον 
κόσμο, την επιστήμη, τον άνθρωπο και ότι οι συμμετέχοντες του επιστημονικού 
συνεδρίου, που προέρχονται από τις χώρες που κληρονόμησαν τη βυζαντινή 
παράδοση, θα προσπαθήσουν να δώσουν απαντήσεις στα ερωτήματα που θέτει η 
σύγχρονη Βυζαντολογία.



Ακόμη ο πρύτανης του Πανεπιστημίου του Ανατολικού Σεράγεβο, Milan Kulić 
επεσήμανε ότι αυτό το Πανεπιστήμιο τιμά με υπερηφάνεια τους Αγίους Κύριλλο και 
Μεθόδιο, τους βυζαντινούς διαφωτιστές που διαδίδοντας τον λόγο του Χριστού 
έδωσαν στους σλαβικούς λαούς το κυριλλικό αλφάβητο, το οποίο βρίσκεται στον 
πυρήνα της σερβικής ύπαρξης και ταυτότητας. “Διατηρώντας τη βυζαντινή 
κληρονομιά σήμερα, διατηρούμε και την ταυτότητά μας”, είπε ο Kulić.
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